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Občanští demokraté představili klíčová témata a priority, které budou prostřednictvím
svých europoslanců silně prosazovat v Evropském parlamentu. ODS se chce profilovat jako
pevná, srozumitelná a kompetentní síla, která dokáže v Evropě hájit české zájmy bez
lavírování, ideologie a chaosu. Na rozdíl od současné vládní garnitury.

„Hlavní důraz ODS bude směřovat na zvyšování konkurenceschopnosti Evropy a evropského
průmyslu. Bez toho nebude Evropa schopna zajistit dlouhodobý ekonomický růst a prosperitu ani
získávat dostatečné ekonomické zdroje pro zvládání klíčových výzev, které před ní stojí – od
energetiky až po posilování vlastní obranyschopnosti,“ uvedl místopředseda ODS Martin Kupka.

„Jasně říkáme, jaké zájmy chce Česká republika v Evropě prosazovat – a hlavně jak. Na rozdíl od
politiky Andreje Babiše, který doma říká jedno a v Bruselu často něco jiného, my nabízíme
konzistentní přístup. To, co říkáme doma, platí i v Evropském parlamentu,“ dodal Martin Kupka.
Podle něj si Česká republika v době, kdy se rozhoduje o bezpečnosti a prosperitě Evropy, nemůže
dovolit nečitelnost a zahraničněpolitické přešlapy. „Bezpečnost Evropy se dnes neřeší na papíře, ale
na bojišti. Doslova. Podpora Ukrajiny je dnes investicí do naší vlastní bezpečnosti. ODS v tom má
jasno – politicky, ekonomicky i vojensky,“ zdůraznil.

Zemědělství bez ideologie: Farmáři mají pracovat na poli, ne trávit čas obíháním úřadů

Předsedkyně europoslaneckého klubu ODS a předsedkyně Výboru pro zemědělství a rozvoj venkova
Veronika Vrecionová představila priority v oblasti zemědělství a obchodu. „Naší ambicí je méně
ideologie a více zdravého rozumu. Farmáři mají pracovat na poli, ne trávit čas obíháním úřadů. Už se
nám podařilo prosadit první balíček zjednodušení pravidel a v tom chceme pokračovat,“ uvedla
Vrecionová.

V souvislosti s přípravou nové Společné zemědělské politiky po roce 2027 zdůraznila nutnost
podpory malých a středních farem. „Zastropování dotací je nezbytné. Pokud mají veřejné peníze
někoho podporovat, nemají to být největší hráči na trhu,“ dodala.

ODS zároveň podporuje otevřený obchod a uzavírání mezinárodních obchodních dohod. „Pro
exportně orientovanou ekonomiku, jakou je Česká republika, jsou dohody jako Mercosur nebo
jednání s Indií, Indonésií či Spojenými arabskými emiráty klíčové. Evropa i Česko to potřebují,“
uvedla Vrecionová. Zároveň upozornila na pokračující rizika spojená se střetem zájmů Andreje
Babiše. „Vláda Andreje Babiše může Českou republiku poškozovat na unijní úrovni a ohrožovat
čerpání evropských peněz. A to je něco, co si nemůžeme dovolit,“ varovala.

Bezpečnost, obrana a konkurenceschopný průmysl: Odmítáme politiku zákazů a přeregulování



Europoslanec Alexandr Vondra zdůraznil, že absolutní prioritou ODS v Evropě zůstává bezpečnost.
„Rusko vede agresivní válku proti Ukrajině. Pokud Ukrajině nepomůžeme, dříve či později se to
obrátí proti nám. To není ideologie, to je realita,“ řekl Vondra. Kriticky se vymezil vůči rozkolísané
zahraniční politice vlády Andreje Babiše, která podle něj oslabuje důvěryhodnost Česka.

V oblasti obrany ODS prosazuje konkrétní kroky: zjednodušení vojenské mobility v Evropě, investice
do infrastruktury s dvojím využitím a odstranění byrokratických bariér, které brzdí obranný průmysl.
Vondra bude stínovým zpravodajem pro návrhy Evropské komise týkající se vojenské mobility, která
je klíčovou součástí bezpečnostní agendy EU.

Druhou klíčovou oblastí je konkurenceschopnost, zejména automobilový průmysl. „Odmítáme
politiku zákazů a přeregulování. Prosazujeme technologickou neutralitu a realistické cíle, aby výroba
a pracovní místa neutíkaly mimo EU,“ uvedl Vondra s odkazem na vyjednávání kolem úprav Green
Dealu a normy Euro 7.

„Komise na naše opakované naléhání v prosinci představila návrhy, jak upravit legislativu CO2 pro
automobily. Dobrou zprávou je, že padlo dogma zákazu spalovacích motorů. Samotný návrh jako
takový je ale velmi slabý a určitě budeme chtít jít dál,“ dodal.

Pozměňující návrh na odložení zavedení emisních povolenek do roku 2030

„Zavedení emisních povolenek je v tuto chvíli odloženo na rok 2028. My samozřejmě chceme jít ještě
dál a těším se, že budeme dávat pozměňovací návrh na odklad alespoň do roku 2030. Občané by to
určitě uvítali, protože zavedení povolenek se bude promítat zvýšením cen – benzínu, nafty i topení,“
dodal.

Méně regulací, více inovací: EU se musí přestat chovat jako továrna na regulace

Europoslanec Ondřej Krutílek se zaměřil na téma konkurenceschopnosti a digitalizace. „EU se musí
přestat chovat jako továrna na regulace. Potřebujeme rychlejší povolování, investice do technologií,
infrastruktury a podmínky, ve kterých se vyplatí vyrábět a inovovat. Pokud chceme fungovat a udržet
si standard, na který jsme zvyklí, neobejdeme se bez prořezání regulatorní houštiny,“ uvedl. ODS
podporuje investice do výpočetních kapacit, umělé inteligence i modernizace energetických sítí. „Bez
silných a moderních sítí je jakákoli transformace jen prázdný slogan. Slabé sítě znamenají vyšší ceny
pro domácnosti i průmysl,“ dodal.

Krutílek zároveň odmítl plošné zásahy do soukromí občanů pod záminkou ochrany dětí na internetu.
„Ochrana dětí je důležitá, ale nesmí znamenat masový dohled a skenování soukromých zpráv.
Návrhy typu Chat Control jsou nepřijatelné,“ zdůraznil.

Občanští demokraté dlouhodobě zdůrazňují, že cílem jejich politiky je silná, bezpečná a
konkurenceschopná Evropa, kde je Česká republika respektována a s jasným hlasem. „Zájmy Česka
v Evropě uhlídáme pracovitostí, kompetencí a zkušeností. Bez chaosu, bez ideologie a bez dvojí řeči,“
uzavřel místopředseda strany Martin Kupka.
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